

# 西藏林业和草原信息

第 37 期

西藏自治区林业和草原局

2023 年 5 月 19 日

## 开展《中华人民共和国民法典》 专题普法宣讲

今年 5 月是第三个“民法典宣传月”，为贯彻落实全国和自治区“八五”普法规划关于以“美好生活·民法典相伴”为主题的民法典宣传活动部署要求，结合学习习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，深入学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想，突出学习宣传习近平法治思想，持续学习宣传党的二十大精神，推动学习宣传往深里走、往实里走、往心里走，5 月 19 日，邀请珠穆朗玛律师事务所的其美律师莅临我局开展《中华人民共和国民法典》专题普法宣讲。

局领导，总工程师覃庆锋同志就贯彻落实《中华人民共和国民法典》提出要求，一要充分认识《民法典》颁布实施的重要意义。民法典是新中国成立以来第一部以“法典”命名的法律，在中国特色社会主义法律体系中具有重要地位，是一部固根本、稳预期、利长远的基础性法律，我们要深刻认

识民法典颁布实施的重大意义，切实增强责任感使命感，坚决扛起学习宣传、落实贯彻的政治责任。二要切实加大《民法典》普及宣传的工作力度。国家机关是国家法律的制定和执行主体，同时肩负着普法的重要职责，我们要在自身学懂弄通的基础上，认真落实“谁执法谁普法”的普法责任制，坚持以习近平法治思想为指导，强化民法典普法工作，提高社会公众对民法典的知晓度，让民法典走到群众身边、走进群众心里，引导群众养成自觉守法的意识，形成遇事找法的习惯，培养解决问题靠法的意识和能力，为民法典实施营造良好的社会环境。三要扎实推动《民法典》在有效实施中落地生根。严格规范公正文明执法，提高司法公信力，是维护民法典权威的有效手段，要以保证民法典有效实施为重要抓手推进法治政府建设，把民法典作为行政决策、行政管理、行政监督的重要标尺，加强同民法典相关联的法规制度建设，不断总结实践经验，推动民法典发展更上一层楼。

通过学习，我局干部职工一致表示，要认真贯彻落实《民法典》精神，切实提高法律意识，自觉学法、守法、用法。

抄送：自治区普法办。